
1 | P a g e  

 

Govt. P.G. College Una H.P. 

Teachers’ Feedback (Course curriculum) 

Session 2021-22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Teachers’ Feedback on course curriculum 

Analysis & Report 

IQAC 

 

 

 

 

 

 

Govt. P.G. College Una  

District Una HP-174303 
          www.govtcollegeuna.in | gcuna-hp@nic.in |gpgcuna68@gmail.com  

http://www.govtcollegeuna./


2 | P a g e  

 

                    Introduction  
A teachers’ feedback from different departments was collected through google 

forms about the course curriculum 

A total of 60 teachers from Science, Arts, Commerce, BBA, BCA, B.Voc, MBA & 

MCA   participated in this survey. All the responses were correct and selected by 

IQAC team for analysis.  

 

Data Collection 

The summarized report of data collection is tabulated as under:  

 

 

 

 

 

 

 

                              Data Collection Summary         

 
                       

 

 

 

 

 

Science Faculty (B.Sc.) 14 

Arts Faculty (BA)    15 

Commerce Faculty (B.Com)   5 
BBA, BCA, PGDCA Faculty 11 

MBA, MCA Faculty     9 

B.Voc. Faculty 6 

Total 60 
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Participants Detail 
Details of all the teachers’ who participated in feedback including their 

Email-ID, Contact No., subject etc. are as given in the table below 

Science Faculty 

 

 

 

 

 

 

                           

                           Arts Faculty 

 

 

 

 

 

 

                     Commerce Faculty 
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          BBA, BCA & PGDCA Faculty 

 

 

 

 

 

 

                 B.Voc. Faculty 

 

 

 

 

 

 

                     MBA & MCA  Faculty 
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Questionnaire 
A questionnaire comprising of 4 questions covering general information of 

faculty and 11 questions for feedback about course curriculum was 

prepared. One open ended question for suggestions and improvements has 

also been included in the survey.   

Teachers’ Feedback was measured on 5-point scale from Strongly agree to 

Strongly Disagree. The details of questions is as given in the Annexure 1 

below: 

                                                 Annexure-I 

1. The contents of the syllabus are appropriate as per the present day need of the 

Industry/Employers 

2. The contact hours allocated to the courses are sufficient for the completion of 

syllabus 

3. The internal evaluation methods mentioned in the syllabus are sufficient for 

proper assessment of the students 

4. The theory and practical components of the syllabus are well balanced. 

5. The syllabi of different courses stimulate students' interest and thought on the 

subject area and encourage them for extra learning/self-learning 

6. The books prescribed for reference are relevant, appropriate and updated. 

7. The size of the syllabus in each unit of all the courses is well balanced 

8. The syllabus provides scope to teachers to adopt new and different techniques for 

teaching. 

9. The curriculum is well organized and suitable to the program 

10. The system followed by the university for the design and development of 

curriculum is effective and has provision for its update from time to time 

11. The elective courses offered are in relation to the technological advancements 

12. Any suggestion regarding the improvement of course curriculum 
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DATA ANALYSIS (Science Faculty) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

Fig. 1 More than 75 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

Fig. 2 More than 78 % teachers agree that the contact hours allocated to the courses 

are sufficient for the completion of syllabus 
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   Fig. 3 More than 64 % teachers agree that the internal evaluation methods 

mentioned in the syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. 4 Only 50 % teachers the theory and practical components of the syllabus are 

well balanced. 
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Fig. 5 More than 71 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses 

stimulate students' interest and thought on the subject area and encourage them for 

extra learning/self-learning 

 

 

 

 

Fig. 6 All the teachers agree that the books prescribed for reference are relevant, 

appropriate and updated. 
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Fig. 7  More than 78 % teachers agree that The size of the syllabus in each unit of all 

the courses is well balanced 

 

 

Fig. 8  More than 71 % teachers agree that The syllabus provides scope to teachers 

to adopt new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  Only 64.3 % teachers agree that The curriculum is well organized and 

suitable to the program 

 

 

 

 

Fig. 10 More than 71 % teachers agree that the system followed by the university 

for the design and development of curriculum is effective and has provision for its 

update from time to time  
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Fig. 11  Only 50 % teachers agree that the elective courses offered are in relation to 

the technological advancements 
 

 

 

 Suggestions for the Improvement 
➢ The courses should be more practical based 

➢ Syllabus should be revised time to time and it should be in proper 

sequence. 

➢ Some important courses like solid state, nuclear, quantum mechanics has 

been kept as optional though they are very important courses for post-

graduation as well as entrance exams. So, at present pass out students 

lack required knowledge of the subject 

➢ Choices given in opting various courses in final year results in missing very 

important topics in Chemistry. It should not be choice based. 

➢ Type study of at least one organism/animal in each phylum of non-

chordates and each class of chordates is required in addition to general 

characters. 

➢ Practical course should be improved, there should be only single practical 

of 50 marks for both courses. 

➢ Field work, visit to industries, project works, should be given due credit 
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➢ SEC chemistry syllabus can be improved 

➢ Syllabus of BSC first year is very large as compared to other classes 

➢ Courses should be more practical oriented and research based 
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DATA ANALYSIS (ARTS Faculty) 

 
 

Fig. 1 More than 80 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

 

Fig. 2  More than 80 % teachers agree that The contact hours allocated to the 

courses are sufficient for the completion of syllabus 
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   Fig. 3  More than 80 % teachers agree that The internal evaluation methods 

mentioned in the syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

Fig. 4  Only 60 % teachers The theory and practical components of the syllabus are 

well balanced. 
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Fig. 5 More than 73 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses 

stimulate students' interest and thought on the subject area and encourage them for 

extra learning/self-learning 

 

 

Fig. 6  More than 86 % teachers agree that The books prescribed for reference are 

relevant, appropriate and updated. 
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Fig. 7  Only 53 % teachers agree that The size of the syllabus in each unit of all the 

courses is well balanced 

 

 

Fig. 8  More than 66 % teachers agree that The syllabus provides scope to teachers 

to adopt new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  Only 66.6 % teachers agree that The curriculum is well organized and 

suitable to the program 

 

 

 

 

Fig. 10 Only 53.3 % teachers agree that the system followed by the university for 

the design and development of curriculum is effective and has provision for its 

update from time to time  
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Fig. 11 80 % teachers agree that the elective courses offered are in relation to the 

technological advancements 
 

 

 

 Suggestions for the Improvement 
1. Syllabus of ENG CE 101 and 102 should be more detailed and more tipics 

from Literature and grammar should be included.     

2. It should be updated regularly and must be student centric   

3. Repetition of topic should be checked.      

4. The curriculum designed for the undergraduate classes is not 

appropriate & not that effective as it does not serve the purpose of 

beginners, who start their journey in the subject from very beginning 

    

5. महाविद्यालय मे संगीत (िादन) के विद्यावथिय  ंने इस विषय क  +२ स्तर पर पढा ही 

नही ंह ता। इसवलए विक्षक क  बुवनयादी ज्ञान यावन िादन तकनीक  ंसे िादन की 

विक्षा आरम्भ करनी पड़ती है।जबवक पाठ्यक्रम उच्चतर विक्षा का ह ता है तथा 
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वक्रयात्मक पक्ष के वलए समय कम ह ता है। इसवलए वक्रयात्मक पक्ष में आने िाली 

कविनाईय  ंक  ध्यान में रखकर पाठ्यक्रम तैयार करना चावहए।    

  

6. Course should provide behavioristic knowledge and application as per 

requirement of the market      

7. The syllabi of first year need improvement, both in physical geography 

and general cartography.      
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DATA ANALYSIS (Commerce Faculty) 

 
 

Fig. 1 80 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

 

Fig. 2  80 % teachers agree that The contact hours allocated to the courses are 

sufficient for the completion of syllabus 
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   Fig. 3  80 % teachers agree that The internal evaluation methods mentioned in the 

syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

Fig. 4 Only 60 % teachers the theory and practical components of the syllabus are 

well balanced. 
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Fig. 5 Only 60 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses 

stimulate students' interest and thought on the subject area and encourage them for 

extra learning/self-learning 

 

 

Fig. 6  Only 60 % teachers agree that The books prescribed for reference are 

relevant, appropriate and updated. 
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Fig. 7  80 % teachers agree that The size of the syllabus in each unit of all the 

courses is well balanced 

 

 

Fig. 8  Only 60 % teachers agree that The syllabus provides scope to teachers to 

adopt new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  80 % teachers agree that The curriculum is well organized and suitable to the 

program 

 

 

 

 

Fig. 10 Only 60 % teachers agree that the system followed by the university for the 

design and development of curriculum is effective and has provision for its update 

from time to time  
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Fig. 11 80 % teachers agree that the elective courses offered are in relation to the 

technological advancements 
 

 

 

 Suggestions for the Improvement 
1. New accounting software must be included 

2. Syllabus should be prepared as per present industrial demand. 

Infrastructure facilities for technology advancement in the college 

should be increased. Further government should increase the post of 

teachers in computer application so that the students can take practical 

knowledge of software such as word Excel and tally instead of bookish 

knowledge only. 

3. In theory subjects some practical assignments such as case study relating 

to subjects should be added and it should be compulsory for the 

students. 
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DATA ANALYSIS (BBA, BCA & PGDCA Faculty) 

 
 

Fig. 1 More than 72 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

 

Fig. 2  More than 90 % teachers agree that The contact hours allocated to the 

courses are sufficient for the completion of syllabus 
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   Fig. 3  All the teachers agree that The internal evaluation methods mentioned in 

the syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

Fig. 4 More than 80 % teachers the theory and practical components of the syllabus 

are well balanced. 
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Fig. 5.  73 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses stimulate 

students' interest and thought on the subject area and encourage them for extra 

learning/self-learning 

 

 

Fig. 6  More than 90 % teachers agree that The books prescribed for reference are 

relevant, appropriate and updated. 
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Fig. 7  More than 72 % teachers agree that The size of the syllabus in each unit of all 

the courses is well balanced 

 

 

Fig. 8  More than 80 % teachers agree that The syllabus provides scope to teachers 

to adopt new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  More than 80 % teachers agree that The curriculum is well organized and 

suitable to the program 

 

 

 

 

Fig. 10 Only 63.6 % teachers agree that the system followed by the university for 

the design and development of curriculum is effective and has provision for its 

update from time to time  
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Fig. 11 63.3 % teachers agree that the elective courses offered are in relation to the 

technological advancements 
 

 

 Suggestions for the Improvement 
     

1. Syllabus should be updated according to the present advancement and 

technology        

2. Updation of syllabus or course curriculum must be compulsory from 

time to time        

3. more practical work         

  

4. New programming languages to be added      

      

5. More practical subjects can be added to increase managerial skills 

among students        

6. Modification in syllabus is required. Syllabus should according to the 

present need or requirements of industry. Subjects like labour laws, 

digital marketing, content creating should be introduced in BBA. 
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DATA ANALYSIS (B .Voc. Faculty) 

 
 

Fig. 1 More than 80 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

 

Fig. 2  All the teachers agree that The contact hours allocated to the courses are 

sufficient for the completion of syllabus 
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   Fig. 3  More than 80 % teachers agree that The internal evaluation methods 

mentioned in the syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

Fig. 4 More than 80 % teachers the theory and practical components of the syllabus 

are well balanced. 

 

 

 

 



34 | P a g e  

 

 

Fig. 5.  More than 83 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses 

stimulate students' interest and thought on the subject area and encourage them for 

extra learning/self-learning 

 

 

Fig. 6  Only 50 % teachers agree that The books prescribed for reference are 

relevant, appropriate and updated. 
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Fig. 7  All the teachers agree that The size of the syllabus in each unit of all the 

courses is well balanced 

 

 

Fig. 8 All the teachers agree that The syllabus provides scope to teachers to adopt 

new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  All the teachers agree that The curriculum is well organized and suitable to 

the program 

 

 

 

 

Fig. 10 More than 83 % teachers agree that the system followed by the university 

for the design and development of curriculum is effective and has provision for its 

update from time to time  
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Fig. 11 More than 83% teachers agree that the elective courses offered are in 

relation to the technological advancements 
 

 

 Suggestions for the Improvement 
     

1. Syllabus is only based on the big format of retail store (MBO) Must add 

about EBOs and day to day retail operations. 
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DATA ANALYSIS (MBA & MCA Faculty) 

 
 

Fig. 1 More than 77 % teachers agree to the fact that the contents of the syllabus are 

appropriate as per the present day need of the Industry/Employers 

 

 

 

 

Fig. 2  More than 88 % teachers agree that The contact hours allocated to the 

courses are sufficient for the completion of syllabus 

 

 

 



39 | P a g e  

 

 

   Fig. 3  All the teachers agree that The internal evaluation methods mentioned in 

the syllabus are sufficient for proper assessment of the students 

 

 

 

 

 

Fig. 4 More than 66 % teachers the theory and practical components of the syllabus 

are well balanced. 
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Fig. 5.  More than 88 % teachers agree to the fact that the syllabi of different courses 

stimulate students' interest and thought on the subject area and encourage them for 

extra learning/self-learning 

 

 

Fig. 6  More than 77 % teachers agree that The books prescribed for reference are 

relevant, appropriate and updated. 
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Fig. 7  More than 66 % teachers don’t agree that The size of the syllabus in each unit 

of all the courses is well balanced 

 

 

Fig. 8 More than 77 %  teachers agree that The syllabus provides scope to teachers 

to adopt new and different techniques for teaching. 
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Fig. 9  More than 77 % agree that The curriculum is well organized and suitable to 

the program 

 

 

 

 

Fig. 10 More than 66 % teachers agree that the system followed by the university 

for the design and development of curriculum is effective and has provision for its 

update from time to time  
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Fig. 11 More than 88% teachers agree that the elective courses offered are in 

relation to the technological advancements 
 

 

 Suggestions for the Improvement 
       

1. The syllabus should be balanced in each unit and should be updated 

time to time.      

2. Content should be made more practical according to needs of industry

    

3. Need to upgrade the syllabus     

4. Some New practical topics should be added   
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                    Introduction  
A teachers’ feedback was collected through google forms about the quality of 

teaching, quality of students, infrastructure in the college, fairness of internal 

evaluation and use of ICT tools etc. 

A total of 35 teachers from B.A./ B.Sc./B.Com./B.B.A./B.C.A./M.A. and M.Com.  

participated in this survey. All the responses were correct and selected by IQAC 

team for analysis.  

 

Data Collection 

The summarized report of data collection is tabulated as under:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              Table 1: Data Collection Summary         

 

                       

 

 

UG 24 

Bothe UG 

& PG        

11 

Male     18 

Female 17 

B.A.      8 

B.Sc. 12 

B.Com. 1 

B.B.A. 5 

B.C.A. 1 

MA.  4 

M.Com.  1 

B.Voc. 3 

Total 35 
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Participants Detail 
Details of all the teachers’ who participated in feedback including their 

Email-ID, Contact No., gender and programme are in the table given 

below 
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Questionnaire 
A questionnaire comprising of 6 questions covering general information of 

faculty and 18 questions for feedback about students, academic, evaluation 

process, teaching methodology, extracurricular activities, facilities and 

infrastructure etc. was prepared. One open ended question for suggestions 

and improvements has also been included in the survey.   

Teachers’ Feedback was measured on 5-point scale like Poor to Excellent, 

Unfair to Always Fair, and Strongly Disagree to Strongly Agree etc.  

 

                                                 Annexure-I 

1. How many students are attending your classes on regular bases  

2. How will you rate yourself in classroom communication? 

3. How will you describe your teaching approach? 

4. Is the internal evaluation process followed in the college fair enough for 

students' actual evaluation? 

5. How frequently, you are using examples and applications for concept's 

illustration? 

6. Are you able to identify your weaknesses in classroom teaching and try to 

overcome them? 

7. Are you able to identify your weaknesses in classroom teaching and try to 

overcome them? 

8. How often, you are using ICT tools such as LCD Projector, Podium, 

Multimedia etc. while teaching? 

9. Do you think in the college, we have adequate number of classrooms/ lecture 

halls/ Science Labs/Computer labs etc.? 

10. Do you think that proper Canteen and Cafeteria/ Playground/Toilets and Gym 

facilities are available in the college? 

11. Is the administrative(office) staff helpful? 

12. What is the percentage of prerequisite skills your students have for your 

course? 

13. How satisfied are you with your student's behavior in class?   

14. Are you satisfied with your current workload? 

15. Are you satisfied with the infrastructure provided for faculty (Including your 

seating area, locker facility, pantry area etc.)? 
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16. Are you satisfied with the library infrastructure provided for faculty (including 

books, journals, magazines, newspapers etc.)? 

17. IQAC team is willing to start hybrid mode teaching in the college. Do you think 

that a hybrid mode of teaching needs to be developed in college for both 

online and offline classes? 

18. Do you agree for taking classes on hybrid mode? 

19. To start the hybrid mode teaching learning practices in college. IQAC needs 

support from individual faculty to develop online content (Audio-Video 

Lectures and Presentations) for hybrid teaching. Are you ready to develop 

online content for hybrid mode teaching? 

20. What are your suggestions for hybrid mode teaching learning practices in the 

college?     

21. What are your suggestions for overall improvement of the college (Including 

Academics, Library, Infrastructure, Evaluation or any other)?     

 

 

 

 

 

Fig. 1  Programme wise distribution of teachers 
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Fig. 2  More than 80 % teachers ensure more than 70 % attendance in the class 

 

 

Fig. 3  More than 90 % teachers agree that they are always effective in their 

classroom communication 
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Fig. 4  More than 50 % teachers agree that their approach towards teaching is 

excellent 

 

Fig. 5  More than 88 % teachers agree that the internal evaluation followed in the 

college is fair 
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Fig. 6  More than 68 % teachers agree that they use examples and applications for 

concepts illustration. 

 

 

 

Fig. 7  More than 70 % teachers agree that they are able to identify their weakness 

while teaching in the classroom and they try their best to overcome them 
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Fig. 8  More than 50 % teachers agree that they use ICT tools only up to 50 % 

 

 
 
Fig. 9  More than 68 % teachers agree that there are adequate number of class 

rooms/lecture halls/science labs and computer labs in the college while 22.9 % 

teachers disagree. 
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Fig. 10  80 % teachers agree that there is proper facility of Canteen, Toilets, 

Playground and gym in the college 

 

 
Fig. 11  More than 90 % teachers agree that the administrative staff is helpful 
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Fig. 12  Majority of teachers are of the view that the students have prerequisite skills 

for their course 

 

 
Fig. 13  More than 90 % teachers are satisfied with students’ behaviour in the class 
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Fig. 14  75 % of the teachers are satisfied with their workloads whereas 8% are not 

satisfied 

 

 

Fig. 15  More than 65 % teachers are satisfied with infrastructure provided for the 

faculty 
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Fig. 16  More than 88 % teachers are satisfied with library infrastructure provided for 

the faculty 

 
Fig. 17  More than 75 % teachers agreed that hybrid mode of teaching should be 

developed in the college 
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Fig. 18  More than 88 % teachers agreed to take classes in hybrid mode 

 

 
Fig. 19 More than 74 % teachers agreed to develop online content for taking classes 

in hybrid mode 
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 Suggestions for the Improvement 

 
➢ Teacher taught ratio and infrastructure are the two area that should be 

worked upon 

 

➢ Academics: to introduce one interdisciplinary workshop or a small project 

report for each teacher and that should be given due credit in API of 

teacher and IA of the student; involving PG students and alumni students 

in teaching assignments for UG classes, introducing a tradition of morning 

prayer (prayer Hall) at the beginning of college time table (even if it is a 2-

3 minutes chanting of prayer hymns on an audio player in the campus, it 

will reverberate the atmosphere with a divine bliss), 

 

➢ Library: digitalization and providing more space for students and teachers 

Evaluation: more credit for practicals in science subjects ( only 20 marks 

are allotted at present), 

 

➢ 1.The minimum number of hours spent in college must be strictly 

enforced. Each employee must be held accountable. 2. It is critical to instill 

professionalism in office staff, teachers, and lab staff. 3. To avoid joint 

responsibility, college staff may be given specific assignments through sub 

committees in a committee. 4. Administrative decisions may be kept 

secret. 5. Undisciplined students should face severe disciplinary action. 6. 

Library automation and digitalization, including digital security gates, RFID 

tagging of books, and digital issue and receipt of books, are urgently 

needed. 7. House exams/midterm exams could be handled more 

professionally. Internal assessment should be given in a fair and impartial 

manner. 

 

➢ Individual rooms can be allotted subject wise so that the rooms can be 

managed and decorated according to needs, sitting arrangement for 
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teachers can be made separately so that they can study and do research, 

library needs more journal subscriptions and needs to be automated 

 

➢ Reading area of Library needs to be expanded along with the facilities of 

E-journal, e-books, e-magazine etc. 

 

➢ Each department should have proper facilities like proper seating area, 

computer, printer etc 

 

 

 


